


ÚVODNÍ SLOVO, CHVILKA POEZIE

Divoké máky

Omámena létem a divokými vlčími máky,
na miskách vah odvažuje zrnka dobra,
rozbolavělá duše soucítí s tažnými ptáky,
naděje tonoucí na konci každého stébla.

Oslněna líbezností divoké kratochvíle,
vyzbrojena vizemi smělých filantropů,
nevidomou důvěrou vyleští růžové brýle,
víru povzbudí optickou iluzí horoskopů.

Uhranuta vůní divokých vlčích máků,
nejhlubší vědomí obarvené do červena,
ctí ekvilibrium mezi brát a dávat lásku,
ve verších dál žije básnířka bezejmenná.
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Chvilka poezie

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

#neviditelnabasnirka

Vážení a milí spoluobčané,

velice rád vás všechny opět vítám u dalšího 
vydání našich Vilémovských novin. 

Není to tak dávno, co jsme všichni slavili vá-
noční svátky, posléze jsme si společně užívali 
masopustní veselice. Rád bych ještě jednou 
poděkoval všem, kteří se aktivně připojili ke 
všem akcím, které v uplynulém čase v naší 
obci proběhly, v neposlední řadě pak manže-
lům Karlovi a Margitě Lemfeldovým za krás-
ný vánoční strom a rodině paní Mrkvičkové 
za vřelou pomoc při realizaci masopustu.

Zkrátka nemalá část roku 2025 je za námi. Já 
pevně věřím, že se vám v letošním roce daří o 
něco lépe než v roce minulém a těšíte se také 
dobrému zdraví.

Ještě než nám přijde čas Velikonoc, rád bych 
vás všechny pozval na 2. ročník Pub Quizu, 
který jako putovní ročník zahájilo město Mi-
kulášovice. Letos připadá pořadatelství této 
bezvadné soutěže na náš Vilémov. My jsme 
dlouho zvažovali, kde tuto soutěž uspořádat, 
kam pozvat všechny účastníky a jejich hosty 
či podporovatele. A jelikož jich na loňském 
ročníku bylo více jak 120, naše možnosti 
uspořádání akce v takovém rozsahu se prak-
ticky rozplynuly. Bohužel nás stále provází 
deficit kulturního sálu nebo jiného podobné-
ho prostoru se zázemím pro pořádání větších 
akcí. Nechtěli jsme se pořadatelství druhého 
ročníku vzdát, a proto jsme se domluvili se 
sousedním městem Mikulášovice, které nám 
vyšlo vstříc. Druhý ročník Pub Quizu se tedy 
bude konat opět ve Slovanském domě v Mi-
kulášovicích, tentokrát pod patronací obce 
Vilémov. V pátek 11. dubna 2025 jste proto 

od 19 hodin všichni srdečně zváni! Plakát k 
této akci naleznete dále v tomto čísle Vilé-
movských novin.

Letošní rok bude pro naší obec zejména ve 
znamení změny nebo chcete-li úpravy veřej-
ného prostranství před naší samoobsluhou. 
Jak už všichni víte, naše obec získala finanční 
prostředky na výstavbu nových chodníků, 
kdy společně s nimi budou vybudována i 
nová parkovací místa a dojde k úpravě pro-
storu mezi Lodovnou a samoobsluhou. Jsem 
přesvědčen, že to bude změna k lepšímu, 
kterou ocení nejen chodci, ale i ostatní účast-
níci provozu. Milou zprávou je i skutečnost, 
že jsme jako obec získali dotaci na vybudo-
vání chodníku, který zlepší cestu všem, kteří 
dnes využívají pěšinu ve svahu pod ústavem. 
V rámci této akce dojde nejen k vydláždění 
a bude vybudováno veřejné osvětlení. Bude 
tak hotov další díl skládačky na jejímž konci 
by měl být zrevitalizován celý svah pod naší 
mateřskou školkou. A protože finanční pro-
středky na tuto akci jsme od Krajského úřadu 
obdrželi, můžeme slíbit, že i tato akce bude 
zhotovena v letošním roce.

Naopak plánovaná a dlouho připravovaná 
rekonstrukce kostela se na krátkou dobu od-
kládá, neboť se nám ani přes dvě uskutečně-
ná výběrová řízení nepodařilo vybrat kvalifi-
kovanou firmu, která by dokázala v letošním 
roce opravu památkově chráněného objektu 
provést. I v tomto případě se jedná o akci 
podpořenou dotací, a proto určitě budeme 
pokračovat v přípravách tak, abychom naši 
památku kvalifikovaně zrekonstruovali.

I letos jsme pro vás a vaše nejmenší připra-
vili  v rámci oslav svátků jara opět Veliko-

noční tvoření, které se bude konat na Staré 
Jedničce ve čtvrtek 17. 4. 2025 odpoledne od 
16 hodin. Budete mít jedinečnou možnost 
vyzkoušet si několik technik zdobení vajíček 
nebo si uplést pomlázku. Bezesporu obojí se 
pak bude jistě hodit v pondělí při tradiční ho-
dovačce. 

Vážení příznivci Vilémova, milí čtenáři,
při psaní tohoto příspěvku svítí za oknem 
krásně sluníčko a vypadá to, že jaro už je sku-
tečně zde. Přeji vám tedy, abyste si celý jarní 
čas užili jak jen nejlépe umíte a můžete. 

Krásné jaro přeje
Bc. Zdeněk Černý

starosta obce

ZDROJ: CHATGPT.COM



MALÉ ZAMYŠLENÍ…
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ZDROJ: LENKA FUČÍKOVÁ

Čím dál častěji si kladu otázku, co se to  
s námi lidmi v poslední době děje, kam a 
k čemu vlastně směřujeme, kam se vytrácí 
hodnoty jako respekt, pravda, čest, ohledu-
plnost, solidarita, vnímání duchovní krásy. 
Ptám se sama sebe, jak se nám dýchá v 
tomto morálním smogu a jak dlouho ještě, 
než se „udusíme“ zcela.

Nechci se smířit s tím, že v dnešní době vy-
hrávají ti s ostrými lokty a ústy plnými lží,  
zloby a dehonestace lidí s jiným názorem. 
Nechci žít ve světě vykonstruovaných kauz, 
které nemají se spravedlností a pravdou 
vůbec nic společného. 

Trápí mě, že úspěch se neodpouští a je 
hloupě záviděn, přestože jsou mnohdy je-
diným klíčem k jeho dosažení pouze osob-
ní nasazení a dřina.

Nechci se bát o naše děti, ať už navštěvují 
základní školy, nebo studují na univerzi-
tách. Přála bych si, aby řidiči na našich sil-
nicích do cíle svých cest dojeli vždy všichni 
v pořádku.

Nechci tolerovat zlo a agresi ani za hrani-
cemi našeho státu, jen protože na první 
dobrou nevidíme cestu, jak mu čelit, jak 
eliminovat „hru mocných“, kteří opět hrají 
stylem „o nich bez nich“…

Lidský život je příliš krátký na to, abychom 
svůj čas zabíjeli živením negativity. Je na 
čase znovu začít připomínat význam rčení 
„Přej a bude ti přáno“ nebo „Nečiň druhým, 
co nechceš, aby činili tobě.“ 

Záleží přeci jen na nás samotných, jaké 
hodnoty a priority předáme svým dětem, 
zda je naučíme vážit si práce druhých, re-

spektu k autoritám i k sobě samým, zda bu-
deme žít v souladu s přírodou, s pokorou a 
úctou k hodnotám, které nám zanechali, a 
mnohdy i krví vykoupili, naši předci. 

Jen my sami držíme v rukou nástroj k tomu, 
abychom svými vzorci chování vychovali 
generaci zdravě sebevědomých lidí s ele-
mentárním a nepokrouceným morálním 
kreditem.

Dovolím si tedy své malé zamyšlení ukončit 
„řečnickou“ otázku: Budeme tomu jen při-
hlížet, nebo je ještě čas zachránit alespoň 
ty naše malé osobní světy, prostory, které 
tvoří ten jeden jediný společný velký svět?

                                                        Gabriela Trojanová

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV
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Kdyby měl Vilémov značení ulic, tak by 
se silnice na Mikulášovice jistě jmenovala 
Mikulášovická, stejně jako se jí dříve říkalo 
Nixdorferstraße. Vpravo dole na snímku 
je vidět silnice na Velký Šenov, kterou le-
muje ve svahu k potoku zábradlí. Budovy 
si postupně projdeme zleva doprava a 
začneme budovou uprostřed zcela vlevo. 
Jedná se o č.p. 102, kde byla dříve výrobna 
nožů Johanna Hampela. Napravo je bu-
dova č.p. 83 Anny Hampel, která již před 
válkou byla bytovým domem, kterému 
se říkalo „Schleifhampel“, neboť zde byla 
ještě dříve brusírna (německy schleifen = 
brousit). Další tři budovy č.p. 39, č.p. 166 
a č.p. 151 jsou za sebou v zákrytu. V rou-
beném dvoupatrovém podstávkovém 
domě č.p. 39 žila před válkou učitelka hry 
na klavír paní Marie Sturm a bydlel zde i 
místní opravář deštníků Bienert. V č.p. 
166 žil a měl svou dílnu řemeslník Eduard 
Hentschel, který byl mědikovcem nebo 
také kotlářem. Dobře vidět je níže polože-
ný dům č.p. 151 Heinricha Henkeho, který 
provozoval kadeřnictví a byl místním mu-
zikantem. Pod výše zmíněnými domy je 
vidět cesta směřující přes louku na Velký 
Šenov. Jednalo se o pěší cestu do Dolního 
Šenova, dnes zůstala již jen velká cesta tzv. 
Dlouhá míle. Pěší cesta je v místě dnešní-
ho podniku Stap, neboť původní továrnu 
měl Heinrich Frenzel na obou stranách 
této pěší cesty. 

Na opačné straně silnice je vidět č.p. 42 
Antona Reinische, který prodával jízdní 
kola značky Blitz bratrů Thomasových.

Níže na pravé straně cesty je č.p. 167, kde měl 
svůj „dům módy“ pojmenovaný Zur guten 
Quelle – U dobrého pramene pan Willibald 
Schmidt. Prodávalo se pánské i dámské kon-
fekční oblečení i na míru ušité.

Zajímavý je poloroubený dům č.p. 37 se svojí 
výraznou lípou před domem. Na snímku je 
lípa ještě menšího vzrůstu a sotva přesahuje 
hřeben domu. Hostinec s názvem Deutsche 
Eiche – Německý dub zde měl Franz Seidelt. 
Z vyprávění pamětníků byla před domem 
pod lípou zahrádka, kde se v létě sedělo u 
piva a tančilo při živé hudbě, kdy několik mu-
zikantů sedělo přímo v rozvětvení lípy. Nej-
výše položeným domem na snímku je č.p. 80 
Richarda Herana. Za elektrickým a telegraf-
ním sloupem uprostřed snímku se schovává 
dnes již nestojící dům původního č.p. 36, což 
byla dvoupatrová roubená stavba v místě 
dnešního parkoviště před tzv. Svobodárnou.  
Majitelem domu byl Franz Hille a v domě by-
dlel i doktor filozofie a místní badatel a zna-
lec výběžku Johann Hille. V pravé části histo-
rického snímku jsou dobře vidět dvě spojené 
budovy. Levá budova č.p. 35 dnes již nestojí 
a na jejím místě je dnes místo pro nádoby na 
tříděný odpad. Její obrys je však stále vidět na 
štítu vedlejší dodnes stojící budově č.p. 132, 
kde je dnes obchod. V č.p. 35 byl původně 

umístěn Vilémovský mandl, který provozoval 
pan Heinrich Lißner a měl v domě i byty pro 
rodiny Pilz a Siebert. Dodnes stojící č.p. 132 
bylo velmi důležitou obecní budovou. Sídlil 
zde obecní úřad, pošta, četnictvo a byly zde 
služební byty. Do tohoto domu byl jakožto 
pošty a služebny četnictva jako první zave-
den telefon. Za rozhraním budov č.p. 35 a 
č.p. 132 vykukuje střecha dnešního zdravot-
nického střediska č.p. 152. Dříve se jednalo o 
vilu továrníka Johanna Herschela, který měl 
výrobnu umělých květin. Herschlova továrna 
se nacházela v dnes již ruinách bývalého ře-
ditelství Stapu pod Mikovem. Poslední budo-
vou na snímku je zcela vpravo stojící budova 
za potokem, která patřila do továrny na výro-
bu lepenky Josefa Meißnera. Tato malá továr-
na stála za dnešním zdravotnickým středis-
kem a byla stržena a zasypána navážkou. Za 
zmínku ještě stojí i původní kamenný most o 
jednom oblouku přes vilémovský potok, kte-
rý je zcela vpravo a vidět jen částečně. Dnes 
pohled na most neumožní budova č.p. 213, 
která v čase pořízení snímku ještě nestála.

Pro porovnání, jak se tato část obce za po-
sledních více než sto let změnila, je přiložen i 
aktuální snímek vyfotografovaný ze stejného 
místa.

                                                   Ing. Martin Klinger

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV



ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 2024
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První adventní neděle v roce 2024, která připad-
la na 1. prosince, proběhla u nás ve Vilémově 
opět ve znamení slavnostního rozsvícení vá-
nočního stromu. Tato oblíbená a druhá největší 
obecní akce, která se stala pevnou součástí ad-
ventního času ve Vilémově, přilákala malé i vel-
ké obyvatele a hosty z okolí.

Děti z naší mateřské a základní školy připravily 
pro své rodiče, příbuzné a všechny návštěvníky 
krásná a dojemná vánoční vystoupení. Jejich 
písně a básničky naplnily prostor kouzelnou at-
mosférou Vánoc. Nechybělo ani hezké tradiční 
vystoupení Vilémovského chrámového sboru. 
Děkujeme.

Zvláštním a jistě nezapomenutelným momen-
tem letošního rozsvícení byl příjezd tří andělů 
na koních. Tito andělé, symbolizující kouzlo Vá-
noc, jemným zvoněním na zvonečky přivolali 
světlo a náš vánoční strom se za kouzelného 
zvuku zvonečků slavnostně rozzářil. Věříme, že 
tento okamžik přidal celému večeru pohádkový 
nádech.

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

Součástí adventního odpoledne a večera byl 
také tradiční stánkový prodej, kde si návštěvníci 
mohli zakoupit rozmanité vánoční dekorace a 
drobné dárky. Své výrobky představila například 
dílna Kormidlo Šluknov, Dřevěná sova, vilémov-
ský Dámský klub, nebo Vánočka tým. Velký zá-
jem byl také o krásné rukodělné výrobky našich 
dětí z MŠ a ZŠ, které potěšily každého, kdo hle-
dal něco osobního a jedinečného.

Na zahřátí i občerstvení byl připraven bohatý 
výběr lahůdek. Tým Motorestu Dolina nabídl 
pochoutky vícero druhu a obec se zaměstnanci 
obce zajistili teplé nápoje, včetně oblíbeného 
vánočního svařáku a dětského punče, který za-
hřál nejednoho návštěvníka. Samozřejmě ne-
chyběly ani naše výborné Vilémovské vánočky.
Celé odpoledne se neslo v kouzelné atmosféře 
a radostném očekávání nadcházejících Vánoc. 
Poděkování patří panu Karlovi Boučkovi nejml., 
který pro nás zachytil kouzelné momenty na 
svých fotografiích.

O bezpečnost celé akce se postarali naši hasiči, 
kterým tímto patří náš dík. 

Těšíme se, že se za rok opět sejdeme, abychom 
společně zahájili adventní čas. Na viděnou na 
rozsvícení vánočního stromu 2025!	

Gabriela Trojanová
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V sobotu 7. prosince 2024 se vestibul naší 
sportovní haly proměnil ve start a zároveň 
cíl pro všechny malé i velké pekelníky, kteří 
se vydali na letošní Čertí stezku. Akce odstar-
tovala v 15:30 a přivítala desítky účastníků v 
nápaditých čertovských maskách. 

Atmosféra byla přímo pekelná – děti i dospělí 
si mohli vyzkoušet svou šikovnost, sílu i od-
vahu na sedmi stanovištích, jako například 
Čertovská páka, Čertova trefa, nebo Čertova 
rychlost.

Po splnění úkolů na všech stanovištích čekala 
na malé i velké čertíky zasloužená odměna – 
buřtík na opečení a hřejivá atmosféra u ohně. 
Poděkování za přípravu této akce a vytvoření 
kouzelné předvánoční atmosféry si zaslouží 
zejména členky Kulturní komise obce a dámy 
z Dámského klubu. 

Za čertovské fotografie děkujeme panu Kar-
lovi Boučkovi nejmladšímu.

Jsme rádi, že jste byli s námi!
                                                                                  GT

MALÉ OHLÉDNUTÍ - ČERTÍ STEZKA PŘILÁKALA MALÉ I VELKÉ ČERCHMANTY

ZDROJ: WWW.SHUTTERSTOCK.COMFOTO: KAREL BOUČEK NEJML.



SILVESTROVSKÝ PŘÍPITEK SE STAROSTOU 2024
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V úterý 31. 12. 2024 jsme se, již tradičně, pár 
hodin před silvestrovskou půlnocí, setkali u 
sportovní haly, abychom společně se svými 
rodinami, přáteli, známými a panem starostou 
důstojně zakončili rok 2024 a přivítali přicháze-
jící rok 2025, který, jak všichni doufáme, přinese 
více pozitivity, lidské ohleduplnosti, zdravého 
rozumu a sounáležitost, než rok minulý.

Před odpálením ohňostroje, v rámci přípitku, 
pronesl pan starosta pár slov a popřál všem 
přítomným úspěšný a zdravý vstup do nového 
roku. 

Ačkoliv bylo ten večer chladno, počasí přálo, ne-
pršelo, a tak se připravený ohňostroj vydařil.
 

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

Velká účast přítomných nás velmi potěšila a do-
kázala, jak důležité jsou pro nás společné chvíle.
Za fotografie děkujeme panu Karlovi Boučkovi 
nejml.

                                                                                        GT
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VILÉMOVSKÝ MASOPUST 2025

Rok utekl jako voda a v sobotu 8. února 2025 
se Vilémovem opět rozezněl hlahol veselého 
masopustního reje. Pestrý průvod se tradič-
ně sešel u sportovní haly. 

Letos mezi maskami bylo možno vidět členy 
rozličných cechů, jako například veselé krč-
mářky, šikovné švadlenky, pracovité selky, 
krásné květinářky, nebojácného hajného či 
statné řezníky, nechyběla ani jeptiška a rabín, 
medvědář s rozdováděným medvědem, pirá-
ti a všelijaká různá zvířátka. 

Muzikanty, kteří svou hudbou dodali celému 
průvodu tu správnou masopustní atmosféru, 
vezl kočár tažený krásnými vranými koňmi. 
Avšak letošnímu průvodu s velkou elegancí 
velel hrabě Leopold Antonín Vilém ze Salm-
-Reifferscheidtu, kterého doprovázely jeho 
tři manželky. Jejich přítomnost dodala celé-
mu veselí punc aristokratické noblesy i špet-
ku recese.
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Od sportovní haly se průvod vydal tradiční 
trasou směrem k restauraci U Staré cihel-
ny. Nechyběly zastávky u hospodářů pana 
Maiera a pana Szaba a letos i pod obecním 
úřadem. Zde se podávalo chutné masopust-
ní pohoštění, něco na zub a něco na zahřátí. 
Všem hospodářům patří velké poděkování za 
jejich pohostinnost.

Stejně jako minulý rok byla závěrečná zastáv-
ka u paní hospodářky Mrkvičkové, kde na 
všechny čekaly tradiční masopustní lahůdky 
a také strom hojnosti.

Počasí nám přálo a velmi nás potěšila i sku-
tečnost, že se sešel hojný počet účastníků, 
ať už v maskách, nebo bez nich. Děkujeme 
vám za skvělou atmosféru a za to, že jste s 
námi přišli oslavit tuto krásnou tradici. Velký 
dík patří také našim dobrovolným hasičům, 
kteří se po celou dobu starali o bezpečnost 
průvodu.

To, jak jsme si letošní masopust naplno užili, 
zachycují pěkné fotografie pana Karla Bouč-
ka nejml., kterému tímto děkujeme za jejich 
pořízení. 

Už nyní se těšíme na příští rok!

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

Gabriela Trojanová



MATEŘSKÁ ŠKOLA A ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Prosinec byl pro mateřskou školu opět 
obdobím zajímavých setkání a akcí, které 
zaujaly všechny děti. Mezi vybrané patří:

Návštěva svatého Mikuláše

V naší mateřské škole se stalo tradicí, že děti 
5. prosince navštěvuje svatý Mikuláš se svými 
pomocníky. Nejinak tomu bylo i letos. Miku-
láš si tentokrát připravil překvapení už svým 
příjezdem na saních tažených zahradním 
traktůrkem. Za volantem seděl chlupatý čert, 
který přivezl Mikuláše s andělem.

Děti trojici netrpělivě očekávaly a byly od-
hodlané zpovídat se za své celoroční hříchy. 
Odhodlání je však začalo záhy opouštět. Ob-
jevilo se i pár slziček, ale když všichni viděli, 
že se není čeho bát, vykouzlil se jim na dět-
ských tvářích úlevný úsměv a obavy zmizely. 
Děti z obou oddělení měly pro Mikuláše při-
pravené básničky a písničku, za které sklidily 
velikou pochvalu a dáreček plný dobrůtek. 
Nakonec se s trojicí postav bez obav vyfoto-
grafovaly a při odchodu jim zamávaly. 

Předvánoční čas v mateřské 
škole

Adventní čas v mateřské škole byl moc hezký. 
S dětmi jsme si celý prosinec vyprávěly o vá-
nočním čase a co k němu neodmyslitelně pa-
tří. Od zdobení stromečku, vytváření vánoč-
ních ozdob a přání, až po pečení vánočního 
cukroví. V každé třídě probíhalo denně loso-
vání z adventního kalendáře, které připravily 
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paní učitelky pro děti, aby jim zpříjemnily 
čekání na Štědrý den a na Ježíška. 

Taktéž jsme v mateřské škole měli Vánoční 
prožitkový den, při kterém děti prožily dopo-
ledne plné vánočních tradic, pečení vanilko-
vých rohlíčků, společný tanec a hodování.

Za mateřskou školu Barbora Zázvorková,     
Bc. Jitka Fučíková (učitelky)

Žáci naší základní školy pomá-
hají potřebným: Zapojili se do 
sbírky „Krabice od bot“

V předvánočním čase, kdy si většina z nás 
užívá radostné očekávání svátků, si žáci při-
pomněli, že ne každý má takové štěstí. Roz-
hodli se proto zapojit do charitativní sbírky 
„Krabice od bot“, jejímž cílem je potěšit děti 
ze sociálně znevýhodněných rodin drobnými 
dárky.

Tato sbírka, která vznikla z iniciativy nezisko-
vých organizací, vybízí lidi po celé republice, 

aby naplnili obyčejnou krabici od bot hrač-
kami, školními pomůckami, sladkostmi či ji-
nými drobnostmi, které by mohly vykouzlit 
úsměv na tváři dítěte, jež si vánoční dárky 
jinak dovolit nemůže.

Žáci i učitelé se do akce zapojili s nadšením. 
Děti přinesly ze svých domovů různé dárky – 
od plyšáků, knížek až po pastelky či rukavice. 
Některé se dokonce vzdaly svých oblíbených 
hraček, aby udělaly radost těm, kteří mají 
méně. „Je krásné vidět, jak se děti učí empatii 
a jak je těší, že mohou pomoci někomu jiné-
mu.

Celkem žáci naplnili více než 50 krabic. Ty pu-
tovaly do rukou organizátorů, kteří je předali 
dětem v nouzi. Zapojení do sbírky nejenže 
pomohlo potřebným, ale také připomnělo 
žákům, že i malý čin může mít velký význam. 
Naši žáci si o Vánocích uvědomili to, co je na 
nich nejdůležitější – RADOST A LASKAVOST.

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Mgr. Dana Suková, DiS



DUBNOVÉ PEKLO SEVERU ROAD A TOUR DE FEMININ PŘEDSTAVUJÍ NOVINKY
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V letošním roce se pojede Peklo Severu Road 
N°1 pro hobby závodníky a Český pohár Elite 
mužů ŠKODA CUP v sobotu 26. dubna 2025 
na novém okruhu se startem v Krásné Lípě a 
cílem na Vlčí Hoře. Okruh vede přes Brtníky, 
Kunratice, Šluknov, Staré Křečany, Zahrady 
zpět na Vlčí Horu.

Hobby závodníci startují v 9 hodin a elitní zá-
vodníci ve 13 hodin z Křinického náměstí v 
Krásné Lípě, hobbíci obkrouží 3 okruhy a uje-
dou celkem 63,6 km. Elita ovšem bude muset 
zdolat 7 okruhů a celkem 144,4 km. Elitní zá-
vodníci budou mít na trase ještě bodovanou 
vrchařskou prémii při přísném stoupání na 
Kunratice a to v každém kole kromě posled-
ního.

Omezení dopravního provozu a objížďky 
prosíme nastudujte na webu www.peklose-
veruroad.cz.

„Pevně doufám, že se nový okruh bude zá-
vodníkům i divákům líbit. Snad bude oproti 
loňsku pěkné počasí, abychom si to všichni 
– i organizátoři, regulovčíci na křižovatkách, 
řidiči a motomaršálové – užili. V cíli na Vlčí 
Hoře si budete moci dát občerstvení, a to jak 
v otevřené místní kavárně, tak ve stáncích. 
Možná vám k tomu zahraje i nějaká muzika,“ 
zve před Nobilis Tilia Simona Davídková, ře-
ditelka prvního víkendového Pekla.

Tradiční okruh čeká závodníky také druhý 
den, v neděli 27. dubna 2025, v České Kame-
nici. 

A co nového čeká závodnice v 
květnu na Tour de Feminin?

Termín Tour de Feminin se v tomto roce po-
souvá do poloviny května. Závodit se bude 
od čtvrtka 15. do neděle 18. května 2025. „Vy-
loučili jsme tak kolizi s ženským etapovým 
závodem ve Francii, který nám ‚kradl‘ týmy, a 
máme plno,“ říká Simona Davídková, ředitel-
ka závodu. Maximální povolený počet týmů 
se šesti závodnicemi na startu je 29, tzn. cel-
kem 174 závodnic.

Nejexotičtějšími destinacemi, odkud k nám 
do výběžku závodnice přijedou, jsou Nový 
Zéland, Jižní Korea a Mexiko. Na startu se 
také představí tři české týmy – národní výběr, 
VIF Cycling Team a Dukla Praha. Ostatní týmy 
jsou evropské profi UCI, národní a klubové 
týmy.

„Organizátoři Tour de Feminin nezapomínají 
ani na charitu. „Jsem velice ráda, že se Tour de 
Feminin propojila s Aliancí žen s rakovinou 
prsu, která se snaží edukovat nejen ženy o 
této problematice. Propojení má velkou sou-
vislost s historií závodu – po svém otci Jiřím 

FOTO:  JAKUB TRMAL

FOTO:  MARIÁN MAŠTRLA

Víchovi, který závod založil, jej měla převzít 
jeho dcera Šárka, několikanásobná mistryně 
republiky v silniční cyklistice. Bohužel však na 
tuto hroznou nemoc zemřela, a v současné 
době tak závod jezdíme jako její memoriál.
Během sobotní etapy v Rumburku a neděl-
ní etapy v Krásné Lípě bude k dispozici pre-
zentace samovyšetření prsu s odborným 
výkladem žen z Aliance. Všichni jste do jejich 
stánku srdečně zváni! Budete se tu moci i vy-
fotit s tzv. prsní stěnou,“ představuje novou 
spolupráci Simona Davídková.

Novinkou je také to, že se první etapa nepo-
jede na okruhu z Krásné Lípy přes Doubici 
a Kyjov jako časovka jednotlivců, ale jako 
časovka týmů, což je v České republice po-
měrně netradiční počin. Závodnice v týmu 
nemají moc příležitostí si tento typ závodu 
během roku vyzkoušet. „Přijďte se podívat 
na start na náměstí do Krásné Lípy, kde šest 
závodnic se zacvaklými nohami v pedálech 
bude držet šest držičů za sedlo a nenechá je 
odstartovat dříve,“ zve na zajímavou podíva-
nou velitel trati Roman Horký. 

Manažer bezpečnosti Jakub Horký přidává 
další dvě novinky na tratích Feminin. „Při dru-
hé etapě se závod vrací po velkém požáru v 
roce 2022 opět do Hřenska, Janova a Růžové 
a tento českošvýcarský okruh pojedou zá-
vodnice dvakrát. Ve čtvrté etapě závodnicím 
ulehčíme závěr čtyřdenního „trápení“ tém, že 
se v poslední kole vyhneme Kytlicím. Ochu-
díme je o dvě vrchařské prémie nad Krásným 
Polem a na Křížovém Buku, budou jich tak 
mít ten den jen sedm,“ směje se Jakub Hor-
ký. Beze změny tak zůstává jen třetí sobotní 
etapa, která kopíruje slavný Tour de Zeleňák.
Více informací o závodě či o omezení provo-
zu a objížďkách najdete na webu www.tour-
defeminin.com.

FOTO:  MARIÁN MAŠTRLA

Pořadatelé závodu



KOSTKA KRÁSNÁ LÍPA

Předčasné odchody ze 
vzdělávání

Dítě, které dokončí střední vzdělání bez maturi-
ty, vyučí se, bude mít oproti tomu se základním 
vzděláním průměrně o třetinu vyšší příjmy z 
pracovní činnosti v dospělosti. Klesá u něj vý-
znamně riziko nezaměstnanosti z 24 % na 7,2 
%. Dítě, které dokončí střední školu s maturitou 
oproti tomu se základním vzděláním zvýší v do-
spělosti své příjmy z pracovní činnosti průměr-
ně o 60 %, tedy jeho příjem bude jistě o dost 
vyšší. Riziko nezaměstnanosti je velmi nízké.

Jeden předčasný odchod dítěte ze vzdělávání 
má dopad na budoucí veřejné rozpočty (menší 
příjmy z daní a větší náklady na dávky). Do roku 
2067 přijdou veřejné rozpočty za jedno dítě bez 
vzdělání o  13 mil. Kč ve srovnání s dítětem co 
se vyučilo a o 22 mil Kč ve srovnání s dítětem co 
získalo maturitu*.

To jsou jasné finanční dopady jak na budoucí 
život konkrétního dítěte, tak na společnost. V 
Kostce máme řadu programů a služeb, které 
těmto dětem pomáhají uspět ve vzdělávání. 
Jedním z nich je kariérové poradenství a retros-
tipendijní program. I dnes je možné nedokon-
čit základní vzdělání, nebo se „propadnout“ na 
úřad práce.

Příběh studentky, kterou zmíníme, je inspirují-
cí a ukazuje, jak cílená podpora může ovlivnit 
životy mladých lidí. Studentka Jitka (jméno 
je změněno) žije s maminkou která splňuje 
základní podmínku stipendia, dosáhla pouze 
základního vzdělání. V rodině je dalších pět 
sourozenců. Příjem rodiny je velmi nízký, matka 
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je dlouhodobě nemocná. I tak se snaží děti ve 
vzdělávání podporovat. Jitka je velmi šikovná a 
ve škole má dobré výsledky, vše plní svědomitě. 
Byla přijata do programu, pravidelně se schází s 
poradkyní a za své dobré výsledky pobírá nej-
vyšší možnou částku stipendia. Díky vyzname-
náním na vysvědčení získala i tzv. bonus. Díky 
retrostipendiu si může zaplatit školní pomůcky, 
jízdné do školy, vypomoci matce s náklady za 
bydlení.

V roce 2024 jsme kariérovým poradenstvím a 
retrostipendii podpořili celkem 56 studentů, z 
toho čtyři už studují vysokou školu. Za výborné 
vysvědčení jsme vyplatili dvacet bonusů. Tři de-
váťáci získali peníze na pomůcky při přestupu 
na střední školu. Celkem jsme v roce 2024 vy-
platili 462.500 Kč. To je možné díky spolupráci 
a podpoře Člověka v tísni a Nadace Clementia. 
Děkujeme!

Zdroj*: Finanční dopady předčasných odchodů 
ze vzdělávání pro stát a jednotlivce, R. Matou-
šek 

Luňáková Kateřina, 
kariérový poradce, Kostka Krásná Lípa

„Poradna v kostce“ – pomoc v 
těžkých chvílích

Kostka Krásná Lípa již řadu let poskytuje cen-
nou pomoc těm, kteří se ocitli v obtížné životní 
situaci. Poradna je určena klientům, kteří neumí 
své potíže řešit  sami. Poradna poskytuje pod-
poru, poradenství a pomoc při zajištění dokla-
dů, ochraně práv, hospodaření, v péči o děti a 
rodinných záležitostech, v bydlení, hledání pra-

covního uplatnění a vzdělávání. Nejčastěji však 
poradci řeší dluhovou problematiku, exekuce, 
insolvence, rodinné vztahy a občansko-právní a 
majetkové spory. V loňském roce jsme podpoři-
li téměř 80 osob z regionu.

Ve finanční oblasti, zejména při podávání návr-
hů na povolení oddlužení, poradna úzce spo-
lupracuje s JUDr.  Zbyňkem Pražákem. Proces 
oddlužení může být složitý, a proto je velmi 
důležité mít po boku odborníka, který klientům 
pomůže celým procesem projít. Za dobu půso-
bení poradny bylo podáno celkem 114 návrhů 
na povolení oddlužení jednotlivců a 9 návrhů 
na oddlužení manželských párů.  Někteří již od-
dlužením úspěšně prošli a začali nový život bez 
dluhů. 

V loňském roce se do týmu poradců začlenila i 
bývalá advokátka JUDr. Ivana Kamenářová. Jed-
ná se o zkušenou právničku zejména v oblasti 
občanského práva. Je zárukou kvalifikované 
pomoci při řešení občansko-právních i mezilid-
ských vztahů. Sociální služba odborné sociální 
poradenství je poskytována díky finanční pod-
poře Ústeckého kraje, MPSV, měst Rumburk, 
Krásná Lípa a Varnsdorf.	

Díky široké škále oblastí, které poradna na-
bízí, mohou obyvatelé Krásné Lípy a dalších 
obcí Šluknovska využít komplexní podporu ve 
chvílích, kdy se ocitnou v těžké životní situaci. 
Jak všichni víme, lepší je řešení problémů moc 
neodkládat. Na konzultaci je dobré se předem 
telefonicky objednat na čísle 775441238.

                JUDr. Miloš Hanzlíček, 
Kostka Krásná Lípa

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV



PROTOKOL VYŠETŘENÍ
KURZ NOHA - DIAGNOSTIKA A KOREKCE

JMÉNO A PŘÍJMENÍ:
DATUM: 
INICIÁLY:
POJIŠŤOVNA:
KOTAKT:

VYŠETŘENÍ V ODLEHČENÍ:
POSTAVENÍ PDK:
POSTAVENÍ LDK:
DÉLKA DKK:
POSTAVENÍ ZÁNOŽÍ VPRAVO/VLEVO:
POSTAVENÍ PŘEDNOŽÍ VPRAVO/VLEVO:
OSTATNÍ:

FUNKČNÍ TESTY:
STOJ NA PDK:
STOJ NA LDK:
PODŘEP:
PODŘEP PDK:
PODŘEP LDK:
STOJ NA ŠPIČKÁCH:
SKOKY:
CHŮZE:
BĚH:

SPECIFICKÉ TESTY:
POSTAVENÍ PATY VPRAVO/VLEVO:
TVAR ACHILLOVY ŠLACHY VPRAVO/VLEVO:
PŘÍZUNAK PŘÍLIŠ MNOHA PRSTŮ VPRAVO/VLEVO:
SUPINAČNÍ ODPOROVÝ TEST VPRAVO/VLEVO:
JACÍKŮV TEST VPRAVO/VLEVO:
MORTONOVO NOHA VPRAVO/VLEVO:

KOREKČNÍ TEST:

NDT VPRAVO:
NDT VLEVO:

PODOSKOP:

Vážení občané,  
 
od 1. ledna 2025 je možné hradit místní poplatky na rok 2025. 
 
MÍSTNÍ POPLATKY (dále jen MP) ve Vilémově: 

1. MP za psa  
2. MP za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci  
3. MP za užívání veřejného prostranství  

 
ÚHRADA POPLATKŮ: 
 
Všechny poplatky je možné hradit buď HOTOVĚ v pokladně obecního úřadu (V přízemí OÚ), nebo 
BEZHOTOVOSTNÍM PŘEVODEM NA BANKOVNÍ ÚČET OBCE, číslo účtu: 921397399/0800 – 
Variabilní symbol pro provedení platby je na vyžádání na obecním úřadu.  
Upozornění! Zaslané platby bez variabilního symbolu nebudou zpracovávány a budou 
následně vráceny zpět na bankovní účet odesílatele.  
 
OHLAŠOVACÍ POVINNNOST 
 
Všechny poplatky podléhají ohlašovací povinnost, tzn.: v okamžiku vzniku, či změny poplatkové 
povinnosti jsou občané povinni tuto skutečnost nahlásit na obecní úřad.  
 
> Ti, kteří letos ještě nepodali „ohlášení“ o požadované kapacitě soustřeďovacích prostředků na 
směsný komunální odpad (SKO) z nemovité věci, nechť tak učiní v nejbližší době.  
 
V případě zájmu o poskytnutí informací vztahující se k místním poplatkům, kontaktujte zaměstnance 
obecního úřadu na tel: 412 397 426, či na emailové adrese: 
 

majetek@vilemov.cz – místní poplatek za užívání veřejného prostranství  
odpady@vilemov.cz – místní poplatek za odkládání komunálního odpadu  
epodatelna@vilemov.cz – místní poplatek za psa 

 
 
KÁCENÍ DŘEVIN ROSTOUCÍCH MIMO LES 
 
Vážení občané,  
 
od  1. listopadu 2024 do 31. března 2025, lze podávat žádosti o povolení ke kácení dřevin rostoucích 
mimo les. 
 
Kácení se provádí zpravidla v období vegetačního klidu, tj. obvykle od 1. listopadu do 31. března u 
dřevin jejichž obvod kmene je větší jak 80 cm ve výšce 130 cm nad zemí.  
 

Povolení není třeba, pokud dřeviny nejsou součástí významného 
krajinného prvku nebo stromořadí, ke kácení: 
- dřevin o obvodu kmene do 80 cm měřeného ve výšce 130 cm nad zemí, 
- zapojených porostů dřevin o ploše menší než 40 m2, 
- dřevin pěstovaných na pozemcích vedených v katastru nemovitostí ve 
způsobu využití jako plantáž dřevin, 
- ovocných dřevin na pozemcích v zastavěném území evidovaných v katastru  
   nemovitostí jako druh pozemku zahrada, zastavěná plocha a nádvoří nebo  
   ostatní plocha se způsobem využití zeleň. 
 
Žádost o povolení ke kácení je ke stažení na www.vilemov.cz v sekci obecní 

úřad – formuláře, nebo je dostání na obecním úřadu. 
 
V případě zájmu o poskytnutí informací vztahující se ke kácení dřevin rostoucích mimo les kontaktujte 
zaměstnance obecního úřadu na 412 397 426 kl. 18 nebo na emailu: odpady@vilemov.cz. 
    
                                                         
Obec Vilémov 
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OSTATNÍ

Kácení dřevin rostoucích mimo 
les do 31. 3. 2025

Obecní úřad Vilémov má ve své přenesené 
působnosti i ochranu přírody a krajiny dle 
zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a 
krajiny.

Pokud máte ve své blízkosti dřevinu (strom), 
jehož obvod kmene ve výšce 130 cm přesa-
huje 80 cm, který roste mimo les, je viditel-
ně poškozen dřevokaznou houbou, stářím, 
nebo vlivem povětrnostních podmínek 
ohrožuje majetek a zdraví osob žijících v jeho 
blízkosti, máte možnost požádat obecní úřad 
o vydání povolení ke kácení dřevin mimo les.

Na základě vaší žádosti posoudíme, zda 
vámi uvedená dřevina splňuje podmínky 
ke kácení, dané zákonem č. 114/1992 Sb., o 
ochraně přírody a krajiny. Povolení lze vydat 
jen ze závažných důvodů po vyhodnocení 
funkčního a estetického významu dřevin.
Obecní úřad, ve své přenesené působnosti 
může také požadovat přiměřenou náhradní 
výsadbu, jako kompenzaci ekologické újmy 
vzniklé pokácením dřevin. Současně může 
uložit následnou péči o dřeviny po nezbytně 
nutnou dobu.

Kácení bude provedeno při splnění podmí-
nek: Samotné kácení dřevin se provádí bě-
hem vegetačního klidu, a to od 1.11. do 31.3.
Pokácení provede žadatel, a to na vlastní 

náklady a nebezpečí. Pokácení bude pro-
vedeno tak, aby nedošlo k ohrožení nebo 
poškození soukromého majetku ani zdraví 
osob. Pokácení nesmí být provedeno, dokud 
vydané rozhodnutí – povolení nenabude 
právní moci (§73 zák.č.500/204 Sb., o správ-
ním řízení). Výška pařezu nepřesáhne 15 cm.
Upozorňujeme, že kácet dřeviny rostoucí 
mimo les lze pouze v období vegetačního 
klidu - do 31. 3. 2025! 

Děkujeme všem občanům za součinnost.

                                                Lukáš Bernášek, DiS.
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